

孔子诞生地成立“尼山世界儒学中心”

标志着全球儒学研究实体平台的诞生

新华社济南8月25日电(记者魏圣曜)由教育部、山东省人民政府和相关教育研究机构牵头筹建的“尼山世界儒学中心”25日在孔子诞生地山东曲阜尼山揭牌成立,标志着全球儒学研究实体平台的诞生。

据介绍,尼山世界儒学中心总部设在曲阜尼山,将在国内外建设若干分支机构,逐步形成“一个中心、多个分中心”格局。分中心与中心将联合攻关重大

科研项目,培养高层次人才,举办或承办各类学术活动。

清华大学国学研究院院长陈来认为,曲阜是儒学的发祥地,尼山世界儒学中心设在孔子诞生地可谓是不二之选,新时代世界儒学的发展将从这里再出发。

与会专家认为,回答和解决众多世界性难题,需要弘扬儒家文化的当代价值;构建人类命运共同体,需要各路儒学大家贡献智慧和

力量。尼山世界儒学中心成立后,将深入挖掘、阐发儒家思想内涵,引领儒学研究发展方向,构筑世界儒学研究高地和学术交流重镇。

教育部、山东省、有关高校的负责同志以及海内外儒学专家代表、孔子后裔代表等350多人出席成立大会。教育部发展规划司司长刘昌亚还在大会上宣读了《教育部关于支持建设尼山世界儒学中心的函》。



英一男子失忆 向妻子再求婚

英国71岁男子比尔·邓肯与69岁妻子安妮结婚12年,但因为患痴呆症而丧失记忆,把妻子当新女朋友,再次求婚并如愿“完婚”。

英国《泰晤士报》昨日报道,比尔再次求婚时,安妮吃了一惊。她最初以为比尔几天后会忘了这事。没想到,他反复询问安妮什么时候能结婚。于是,两人17日在阿伯丁家里再次举行婚礼。安妮说,那个周末正好有朋友来家里,于是与比尔又举行一次婚礼。她说:“每天他都会问我婚礼的事情。最后,在8月17日,我们第一次婚礼后12年,我又与我的丈夫走上红毯。”朋友们为他们装饰花园、准备结婚蛋糕。女儿劝说下,安妮买了条礼服裙。

比尔和安妮2001年相识,6年后结婚。比尔曾是魔术师,二十世纪90年代在地方电视台主持一档魔术节目。安妮说,比尔2010年确诊痴呆症,对自己表达爱意的时候越来越少。两人今年8月初参加一场亲戚婚礼,比尔似乎深受触动,不久后向安妮求婚,再度向她表达爱意。

(据新华社)

犀牛背上留名 游客行为挨批

多名游客在法国西南部一家动物园参观时用指甲在犀牛背上“刻”自己的名。动物园方面昨日发表声明,谴责这种“愚蠢”行为。

位于鲁瓦扬的拉帕尔米尔动物园发布一张图片,显示一头35岁的雌性犀牛背上出现人名“卡米耶”和“朱利安”。照片出现在网上后,众多网友表达对肇事者的愤怒。拉帕尔米尔动物园允许游客隔着栅栏触摸犀牛,让游客欣赏“自然的多样性和美”。动物园园长皮埃尔·卡耶告诉记者,两个人名是游客用指甲“刮”在覆盖着一层灰尘、沙和死皮的犀牛背上。按照卡耶的说法,“动物或许没有意识到有人在它背上留名,我们很快刷掉了字,这一事件没有对动物造成伤害”,但法国野生动物保护组织“生物群”认为动物园允许游客触摸犀牛的做法“不合标准”。

动物园声明,游客的“愚蠢和无礼”行为令人愤怒。不过,动物园不打算采取法律行动,只是考虑在一些区域安装监控摄像装置。

(据新华社)

模样太萌受宠 水獭数量锐减

亚洲小爪水獭和江獭因模样可爱在一些国家走红宠物市场,成为网红动物,却因而遭动物交易者觊觎,处境堪忧。

法新社昨日援引数据报道,亚洲小爪水獭和江獭过去30年各减少至少30%,这一趋势近几年加剧。在养水獭需求推动下,猎手和渔夫会杀死成年水獭,掳走并贩卖水獭幼崽。这种情况在印度尼西亚和泰国尤其严重。日本是贩卖水獭的主要目的地,一只水獭幼崽在日本售价可达1万美元(合7万元人民币)。日本近年开设多家“水獭咖啡馆”。顾客喝咖啡之余可以购买饲料,喂关在笼子里的水獭并与水獭合影。一些人在网上晒出水獭转圈圈的“趣味视频”,博得无数点赞。人们不知道水獭照片和视频背后是这种小动物的可怜处境。

国际自然保护联盟水獭专家组负责人妮科尔说,水獭是“非常招人喜欢的动物”,却“正是因为可爱才濒于消亡”。

(据新华社)



中秋临近 月饼走俏

昨日,游客在上海市南京路步行街上排队购买现烤现售的散装月饼。2019年中秋节临近,上海市场月饼进入销售旺季。平价的散装月饼受到消费者欢迎。

新华社记者 陈飞 摄

我省启动秋季学校食堂食品安全专项检查 确保校园舌尖安全

新华社郑州8月25日电(记者李文哲)进入开学季,河南省市场监管局近日下发通知,在全省开展2019年秋季学校食堂食品安全专项检查,确保学校食堂食品安全。

据介绍,本次专项检查所指的“学校食堂”包括高校、中等职业学校、普通高中、义务教育学校和幼儿园食堂、学生集体用餐配送单

位。各地监管部门将开展学校食堂食品安全隐患大排查,督促学校食堂严格落实食物中毒防控的各项措施,对检查中发现的硬件条件不符合要求、食品安全管理不到位的学校食堂,督促其尽快整改并及时追踪整改效果。

专项检查同时要求,各地监管部门要积极推进学校食堂“互联网+明厨亮灶”工作,

确保完成年底前完成率达到70%的目标要求;鼓励学校运用互联网等信息化手段,公开食品来源、采购、加工制作等过程,主动接受监督;加强指导,推动学校食堂硬件设施和管理水平提档升级;采取召开专题会议、通报典型案例等多种形式,加强食品安全宣传教育力度,营造食品安全社会共治氛围。